

J 聚焦

### 财政部今发行 300 亿元 记账式付息国债

财政部 13 日发布公告，决定发行 2011 年第十八期记账式付息国债，本期国债计划发行 300 亿元，实际发行面值金额为 300 亿元。

公告称，本期国债期限 1 年，经招标确定的票面年利率为 3.48%，2011 年 7 月 14 日开始发行并计息，7 月 18 日发行结束，7 月 20 日起在各交易场所上市交易。本期国债到期一次还本付息，2012 年 7 月 14 日（节假日顺延）偿还本金并支付利息。

本期国债在各交易场所交易方式为现券买卖和回购，其中试点银行柜台为现券买卖。通过试点银行柜台购买的本期国债，可以在债权托管银行质押贷款，具体办法由各试点银行制订。（据新华社）

### 重庆打造“幸福城市” 超 50% 财政收入 投入社会民生领域

重庆市政府常务会议 12 日审议通过“十二五”社会事业专项规划，规划中确定 50% 以上的财政一般预算收入将投入社会民生领域，使人民生活更加有实惠、有保障、有尊严、有自信，把重庆建成全国居民幸福指数最强的地区之一。

据介绍，重庆市将逐步完善公共财政体制，确保 50% 以上的财政一般预算收入投入社会民生领域。财政性教育经费支出占 GDP 的比例保持在 4%，卫生、文化、民政、计生、妇女儿童等社会事业财政性投入比重逐年提高。社会事业领域体制改革取得突破性成果，社会组织在社会管理活动中的地位和作用显著提升。（据新华社）

### 广西合山矿难 遇难者家属 获赔 51.7 万元

记者 13 日从广西合山煤矿事故善后处理组了解到，目前已有 4 名罹难者家属领到赔偿金，每名死者家属获赔 51.7 万元。

7 月 2 日，广西来宾市合山煤业公司八矿樟村井发生采空区垮冒溃浆事故，目前已确认有 8 人遇难，其中已有 4 人核实身份。事故发生后，当地有关部门立即成立事故善后处理组，即时联系遇难矿工和被困矿工家属，并对家属进行安抚工作稳定家属情绪。

广西合山市副市长、善后处理组组长张雪玲介绍，根据国家有关法规政策，合山煤矿与遇难者家属经过协商后，对每名遇难者给予工伤赔偿、意外险赔偿和丧葬补助等各种赔付金共计 51.7 万元。4 名确认身份的遇难者赔偿款已经兑付，遇难者的遗体已经火化。目前，仍有 12 名矿工被困井下，生死不明，救援工作仍在继续。（据中新网）

### 邯郸邯山区区长 确认自杀死亡 电击未遂后割颈

7 月 10 日 21 时许，河北省邯郸市邯山区区委副书记、区长张海忠被发现在其办公室内颈部割裂死亡，事件在当地引起众多猜疑。记者 12 日下午从邯郸市公安召开的案情通报会上获悉，经专案组和公安部、省公安厅专家联合调查后确认，张海忠被排除他杀可能，系因重度精神疾患自杀死亡。

事件发生后，邯郸市公安局迅速抽调警力，并请来公安部、省公安厅相关专家，成立了专案组。市公安局副局长王毅林说，经尸检，死者颈部一处复合创致大动脉断裂；左手有 4 处电击斑，右手 1 处电击斑；死亡时间为当日 12 时 50 分至 13 时 30 分之间，系大失血死亡。经全力调查取证确认，张海忠为先电击自杀未遂，后割颈死亡，确系自杀，排除他杀可能。（据新华社）

S 社会

### 今年上半年 全国城市电影票房 收入近 57 亿元

来自广电总局电影局的数据，今年截至 6 月底，全国城市电影票房收入 569837 万元，其中，国产影片票房收入 293200 万元，进口影片票房收入 276637 万元，同比分别增长了 15.1%、27.7%、1.6%。

2010 年上半年，全国城市电影票房总收入为 484064 万元，其中，国产影片票房收入 211913 万元，进口影片票房收入 272152 万元。（据新华社）

### 苏州： 公路相邻收费站 间距不得少于 50 公里

记者 12 日从江苏省苏州市收费公路专项清理工作会议上获悉，到 2012 年 5 月底，该市将全面清理市域收费公路超期收费、通行费收费标准偏高、违规及不合理收费、撤销收费期满的收费项目，取消间距不符合规定的收费站（点）。

收费站设置过密是公路违规收费的重灾区，为此苏州市明确，在非封闭式收费公路同一主线上，相邻收费站（点）间距不得少于 50 公里，低于这一标准的，限期调整站（点）位置或撤并部分站（点）。在清理的基础上，苏州还将研究制定加强收费公路管理、降低收费标准、促进收费公路健康发展的长效机制和政策措施。（据新华社）

### 山东出现“血脖肉包” 使用明令禁止的血脖肉做馅

近日，部分消费者向记者反映，山东滨州、淄博等地的包子售价低于肉馅的成本价，商家“赔本”经营，其中可能暗藏猫腻。记者调查后得知，这些包子肉馅的原料之一，是我国明令禁止销售的未经处理的“血脖肉”。由于价格比“好肉”至少便宜一半，用这样的“肉”做成的包子，纯利高达 50% 左右。

在滨州市一家“南京小笼灌汤包店”记者看到，晚饭时间来买包子的顾客络绎不绝。这家包子铺的张老板告诉记者，现在肉价这么高，要是用好肉做包子，成本太高。做包子只有用“血脖肉”等瘦肉，否则根本不赚钱。张老板给记者算了一笔账，一笼（10 个或 8 个）精肉小笼汤包价格为 4.5 元左右，其中肉馅需要耗费 3 两多。如果用好肉做肉馅，按照目前平均肉价每公斤 30 元计算，仅肉馅成本就超过 4.5 元，已高于包子的零售价格。如果再算上面粉、房租、人工、水电等成本，肯定赔钱。

据介绍，“血脖肉”是指连接猪头部和躯干的部分，有大量淋巴结、脂肪瘤和甲状腺，富含病毒、激素等物质。“血脖肉”一般颗粒较多，并且有大量小血包，有很浓的腥臭味。（据《北京晚报》）

### 女子骑警队亮相包头



7 月 12 日，女骑警在内蒙古包头市阿尔丁广场执行巡逻任务。

当日，内蒙古包头女子骑警队首次亮相，引来游人和媒体的关注。这支女子骑警队于今年 4 月开始组建训练，共有女骑警 10 名，平均年龄 23 岁。今后，她们将主要承担指挥疏导交通、协助警务、大型活动礼仪警卫等任务。新华社发

H 环球

### 马德里宣布 将申办 2020 年奥运会

马德里市市长加利亚东 13 日召开新闻发布会宣布，西班牙首都马德里将申办 2020 年夏季奥运会与残疾人奥运会。

在接连申办 2012 年和 2016 年夏季奥运会失败后，马德里人并没有放弃奥运之梦，反而越挫越勇，连续第三次踏上了申奥之旅。这也是这座城市历史上第四次申办奥运会。此番与马德里争夺第 32 届夏季奥运会主办权的对手包括罗马和伊斯坦布尔，南非城市德班和日本首都东京也可能加入到竞争中来。

加利亚东在新闻发布会上说：“奥林匹克精神在这座城市和它的市民之中一如既往地鲜活。”他指出马德里拥有前两次申办的经验和奥林匹克大家庭的承认，并相信一旦申奥成功，将为西班牙和马德里的经济复兴发挥巨大推动作用。与此同时，他承诺在 2013 年申办结果出来之前“不会在场馆建设上进行任何投资”。（据新华社）

### 东京举办 机器技术展览会



7 月 13 日，在日本东京举行的机器技术展览会上，展出的可以进行遥控操作的机器人。

当日，机器技术展览会在东京国际展览中心开幕，会上展示了多种用于医疗、生活和救灾的机器人和机器人。（新华社发）

### 印尼一货车冲入民居 造成至少 15 人死亡

13 日凌晨在印度尼西亚东爪哇省新埠头县，一辆货车冲入民居，造成至少 15 人死亡，多人受伤。

当地一名官员在接受新华社记者电话采访时说，这辆货车行经新埠头县一个村庄时，因刹车失灵，先与另一辆货车相撞，然后冲入村内一座房屋，当时数十人正在屋内举行宗教仪式。事故造成屋内至少 15 名村民死亡，多人受伤。

这名官员说，目前伤者已被送往附近医院治疗，警方正在对事故进行调查。（据新华社）

### 巴格达发生 氯气泄漏事故 至少 700 人中毒

伊拉克卫生部和内政部官员 13 日说，伊首都巴格达 12 日夜发生一起氯气泄漏事故，至少造成 700 人中毒并入院治疗，但没有造成人员死亡。

伊拉克卫生部官员阿里·侯赛因在接受采访时说，目前多家医院收治的中毒者均情况稳定，估计不会有死亡情况出现。一位不愿公开姓名的伊拉克内政部官员告诉记者，事故发生地点位于巴格达城区东部的萨德尔区。该区的自来水处理厂氯气贮存罐因操作故障发生爆炸，导致氯气外泄。这起氯气泄漏事故造成混乱，数百户居民因担心受有害气体影响而逃离萨德尔区。（据新华社）

W 万象

### 日本发现“超级淋病” 对所有抗生素有抗药性

一个国际传染病专家团队报告说，他们在日本发现了一种新型淋病菌，这种名为 H041 的菌种对目前已知的所有抗生素具有抗药性。

研究人员当地时间 11 日在加拿大魁北克举行的国际性传染病学学会会议上发布了这一成果，大量实验室研究也证实了上述发现。参与这一研究的芒努斯·乌内莫表示，多重抗药性淋病菌的发现令人警惕，但这也是早已预见到的。

研究人员说，上世纪 40 年代抗生素用于治疗淋病以来，淋病菌的抗药性也逐渐加强，目前大多数淋病菌种都已能抵抗至少一种主要的抗生素。新发现的“超级淋病菌”可能在一段时间内扩散到全球其他地区。

淋病是世界上最常见的性传染病之一，每年全球约有 3.4 亿新增病例，它由淋病奈瑟菌导致，目前通常的治疗药物为头孢菌素等抗生素药物。（据《北京晨报》）

### 墨西哥 4 名杀人凶手 被判 240 年监禁

墨西哥华雷斯市地方法院 11 日判处 4 名杀人凶手各 240 年监禁。这 4 名罪犯共杀死 15 人，其中大部分是年轻人。

除被判监禁外，4 名罪犯还被判向死者家属赔偿 62.95 万墨西哥比索（约合 5.34 万美元），以及承担 12.45 万比索（约合 1.05 万美元）的葬礼费用。

2010 年 1 月 30 日晚，在墨西哥华雷斯市的一次大学生聚会上，一伙武装分子闯入并当场杀死 15 人，另外致伤 8 人。（据新华社）

### 是真的 米开朗基罗天价画作 此前误传失踪，就挂在牛津大学



悬挂在牛津大学坎波恩学院大厅的出自米开朗基罗笔下的画。

意大利文艺复兴时期著名画家米开朗基罗的一幅被认为“失踪”很久的画作近日被发现，原来，这幅价值连城的画一直挂在牛津大学。

据报道，悬挂在牛津大学坎波恩学院大厅里的这幅画，原来被误认为是另一位文艺复兴时期画家所临摹的。不过，经过红外线技术鉴定，确认这幅画出自米开朗基罗笔下。

真相大白后，该画作已被送往博物馆保存，报道没有说明这幅画目前的估价。

据悉，这幅画是坎波恩学院 20 世纪 30 年代在苏富比拍卖会上拍下的，该学院院长说，他在任三年，这幅画在被误认为是“临摹画”的状况下，价格就已经暴涨了 10 倍。现在确认它是米开朗基罗的真迹后，如果继续挂在学校，他恐怕从此“再也睡不着觉”。（据《新快报》）